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Πατριάρχης Αντιοχείας: «Μένουμε εδώ και 
συνεχίζουμε παρά τις προκλήσεις»
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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«Δεν φοβόμαστε, παραμένουμε εδώ και συνεχίζουμε παρά τις προκλήσεις, 
εξακολουθούμε να καλλιεργούμε το χαμόγελο, την ειρήνη, την επιστήμη και το 
φως» επεσήμανε ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης κατά την τελετή εγκαινίων της 
ειδικής σχολής της Πατριαρχικής Μονής Σεϊδανάγια και του Ινστιτούτου Μουσικής 
στην Συρία.

Όπως τόνισε «Αυτό το πολιτιστικό και εκπαιδευτικό γεγονός υπογραμμίζει τη 
σημασία ανοικοδόμησης της κοινωνίας και τη σοβαρή προσπάθεια να προφυλαχθεί 
κάθε παιδί που στερείται οποιασδήποτε εκπαίδευσης. Το νέο αυτό σχολείο δεν έχει 
να δώσει μόνο πληροφορίες αλλά είναι μια όαση εκπαίδευσης και ένας χώρος 
πολιτισμού και αδελφοσύνης».

Στη συνέχεια ο κ. Ιωάννης εγκαινίασε το Ινστιτούτο Μουσικής, έργο το οποίο 
επιβεβαιώνει ότι η Συρία ήταν και θα παραμείνει η πρωτεύουσα των πολιτισμών. 
Τον Πατριάρχη Αντιοχείας συνόδευσαν μαθητές του ορφανοτροφείου που έψαλαν 
τραγούδια και ύμνους.

Η διευθύντρια του σχολείου, Θεοδώρα Ελίας, δήλωσε ότι «η σχολή της Μονής της 
Παναγίας της Σεϊδανάγια είναι φάρος της επιστήμης, του πολιτισμού, της αγάπης, 
της ανεκτικότητας και της αδελφοσύνης».
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Επαίνεσε επίσης το ρόλο της γερόντισσας Φεβρωνίας, που έδωσε μεγάλο αγώνα 
για το σχολείο. «Επιδίωξε να ανανεώσει την άδεια του σχολείου. Ήταν ο σοφός 
καπετάνιος που οδήγησε το πλοίο και αντιμετώπισε όλα τα εμπόδια».

Στην ίδια γραμμή, ο υπουργός Πολιτισμού της Συρίας, Αλί Μουμπάεντ, επαίνεσε το 
νέο μουσικό ινστιτούτο της μονής, το οποίο αντανακλά την αληθινή εικόνα της 
Συρίας, τον πολιτισμό που μετέδωσε στον κόσμο και τόνισε ότι η μουσική είναι το 
κύριο μάθημα εξευγενίζοντας τις ψυχές και ενοποιώντας την κοινωνία.

Στη συνέχεια, σε ειδική τελετή τιμήθηηκαν οι φοιτητές της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης στις επίσημες εξετάσεις, ενώ ο Πατριάρχης τίμησε τις καθηγήτριες 
και τους δασκάλους για την προσφορά τους.

Η εκδήλωση έκλεισε με ήχους από την ορχήστρα του Ινστιτούτου Ουάντι-Αλ 
Ουάντι, υπό την διεύθυνση του Ανδρέι Μααλούλι.
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